

以乐观的心态和稚嫩的肩膀扛起全家,内乡娃李家帮——

入选“全国十佳最美孝心少年”

□本报记者 王琳 张展

10月13日,2017“寻找最美孝心少年”颁奖典礼在中央电视台演播大厅隆重举行,南阳内乡少年李家帮顺利入选“全国十佳最美孝心少年”。

今年12岁的李家帮,是内乡县夏馆镇葛条爬中心小学的一名学生,全家三口人,奶奶刘玉荣双目失明,父亲李富军患股骨头坏死,平时只能依靠拄双拐行走。家里唯一新翻修的房子,是去年政府给的3万元危房改造补助款,在乡亲们的帮助下盖起来的,家里收入主要靠党和政府给予的补贴和县里产业扶贫政策。

在李家帮的心里,爷爷、奶奶、爸爸是最亲的人,可如今爷爷已成为他梦里最牵挂的人,爷爷第一次中风时,是他在半夜时分听到异常,叫醒家人,使爷爷得到及时救治;当爷爷第二次中风去世的噩耗被传给正在学校学习的他时,小家帮哇的一声哭喊,扭身就向家里飞奔,硬是用瘦弱的肩膀背着物品到墓地,送爷爷最后一程。

每当离家上学的时候,是家帮最担心奶奶的日子,因为奶奶总是会拄着“盲棍”摸着到离家不远的大路边等宝贝孙子回家,有一次,奶奶在回家的路上不小心差点滚到坡下。为了奶奶的安全,有心的家帮在通往大路的斜坡边上,铺上枯树枝,既起到防护作用又能帮助奶奶辨别方向。奶奶的手腕上戴着一个会报时的电子表,这是家帮和爸爸为奶奶专门买的时间表,“是早上,还是晚上,到饭时了……”只要轻轻一按,她就会按照时间推算准时回家。

俗话说,穷人家的孩子早

当家。每次放学回家,家帮总有干不完的活,李家帮说,爸爸行动不便,奶奶眼睛又看不见,家里的活儿只能自己干。这个家离不开我,需要我,如果不干的话,就不能维持这个家庭了。

从做饭、洗衣服、缝衣家务活儿,到种菜、砍柴、采山草药等体力活儿,他样样娴熟。懂事的他,有时与爸爸一起干活时,看到爸爸辛苦的样子,谎称自己累了改天再干,谁知小家帮趁爸爸休息的时间,偷偷把剩下的活抢着干完。有一年,家里喂养的唯一能增加收入的山羊丢失,他着急地满山寻找,不慎滚下山坡,清醒后的他发现自己已是遍体鳞伤,但看到失而复得的山羊,使他忘记身上的疼痛。

其实,在这个三口之家,有一层大家都不愿意捅破的“窗户纸”,家帮是收养的孩子,在他心里自己跟奶奶没有血缘关系,但养育了自己。“别人问他,亲生父母和养父谁亲,家帮回答说,生身父母没有养身父母亲。”每每提及此事,李富军总会不由自主地热泪盈眶,现在自己腰腿有病不方便,干不了体力活儿,要是没有家帮,都不敢想今后的日子有啥奔头。家帮时常对奶奶和爸爸说,“我要好好学习,将来走出大山,找份好工作,让你们过上城市的日子。”

8月30日至9月3日,中央电视台记者走进内乡县夏馆镇葛条爬村跟踪采访李家帮,这也是今年6月份央视采访播出李家帮孝心事迹后的再次专题拍摄。拍摄中,记者深入李



家帮家里、学校,用镜头生动记录了自强不息、阳光向上的李家帮不畏艰难困苦践行孝心,以乐观的心态和稚嫩的肩膀扛起全家希望的感人事迹,用实际行动诠释着“百善孝为先”的传统美德,节目在央视播出之后在全国引起强烈反响,社会各界纷纷为李家帮的孝心点赞。

“寻找最美孝心少年”大型公益活动是中央电视台“最美”系列中持续时间长、影响范围广、社会效益佳、收视水平高的活动之一,从2013年开始至今,已连续成功举办四届,今年是第五个年头,这也是国内电视媒体中致力于未成年人思想道德建设、少年儿童核心价值观培养的社会影响力较强的公益活动。①1

举办专家讲座 提高教学水平

本报讯(通讯员董静 邢克)10月11日,市第六小学举办了“教师朗诵表达技巧”专题讲座,提高了该校老师“讲解技能”和业务水平。

据悉,市第六小学非常重视教师专业化成长和教师团队文化建设,今秋开学以来先后邀请我市多

名专家教授举办了《一线教师如何做好课题研究》专题讲座、《书法艺术》知识讲座等。通过专家们的讲座使老师们增长了知识,提高了境界,能将更专业化的技能应用于教学中,更利于学校培养“静、雅、强现代君子”的办学理念的实施。①5

入队仪式



10月13日是第68个中国少年先锋队建队纪念日,当天,市油田实验小学举行新队员入队仪式。图为老队员在为新队员授红领巾。①5

通讯员 秦杰 摄



为你歌唱

10月13日晚,南阳师范学院音乐学院教师何军从教三十年音乐会《为你歌唱》在南阳师院举办。何老师用他深情的歌声诠释了他对声乐艺术的孜孜追求,表达了他对党的教育事业的深深挚爱之情。①2

本报记者 张展 摄